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Союз «Торгово-промышленная палата город Нижний Тагил» в 2021 году отмечает юбилей 25 лет со дня основания. За время своей работы Палата заслужила доверие бизнес-сообщества города как важнейший институт поддержки предпринимательства. В этой связи хочу поблагодарить за совместную работу членов Палаты, Администрацию города, Нижнетагильскую городскую думу, партнеров Палаты.

В отчетный период Палата успешно решала поставленные перед ней задачи с учетом принятых приоритетных направлений деятельности Союза и ориентируясь на Стратегию развития всей системы ТПП. 

Особое внимание Палата уделяла расширению сотрудничества с органами государственной власти и местного самоуправления, структурами гражданского общества; повышению роли малого и среднего предпринимательства в экономической и социальной жизни нашего города; развитию международных и межрегиональных торгово-экономических и научно-технических связей, а также улучшению правовых условий для эффективного ведения бизнеса. 

В 2020 году была проведена презентация деятельности ТПП НТ в Городской думе.

Сегодня Палата объединяет 200 организаций и индивидуальных предпринимателей, представляющих малый, средний и крупный бизнес. За последние пять лет статус члена Палаты получили 98 субъектов предпринимательской деятельности. 

Четыре года подряд нам удавалось сохранять уровень собираемости членских взносов, что является свидетельством лояльности и доверия членов Союза к нашей работе. 

Одной из важных задач развития Палаты является расширение спектра услуг и повышение их качества, а также материальное и кадровое укрепление.

За отчетный период Палата приступила к реализации новых направлений деятельности:

-взаимодействие с банками по оценке для целей ипотечного жилищного кредитования; 

-оценка рыночной стоимости объектов недвижимости с целью оспаривания кадастровой стоимости; 

-проектные работы, авторский надзор.
 Палата продолжает укреплять экспертный потенциал и регулярно повышать квалификацию кадров. Эксперты сертифицированы при Некоммерческом партнерстве «Палата судебных экспертов».

 Эксперты палаты – победители профессионального конкурса экспертов в Уральском федеральном округе.

ТПП НТ уделяет большое внимание информационно-консультационной поддержке предпринимателей: информирует о мероприятиях, проводимых ТПП НТ и другими организациями, выставках, форумах, поступивших коммерческих предложениях. Для улучшения и повышения эффективности работы по данному направлению постоянно проводится актуализация сайта ТПП НТ, также информация по направлениям деятельности ТПП НТ продвигается в 4-х социальных сетях.

Таким образом, члены Палаты имеют возможность получать комплексную информационную поддержку и использовать несколько информационных каналов, ориентированных на разные аудитории, для продвижения своей продукции и услуг.

 Для содействия развитию системы образования и подготовки кадров для предпринимательской  деятельности Палата в сентябре 2017 года получила лицензию на осуществление образовательной деятельности по новым образовательным программам. Было подписано соглашение о взаимодействии в области развития среднего профессионального образования и повышения качества подготовки трудовых ресурсов между Министерством общего и профессионального образования Свердловской области и ТПП НТ.

 Всего за период с 2016 по 2020 гг. проведено 159 обучающих семинаров и курсов. Всего за весь период обучилось 478 человек.

С 2015 года на базе ТПП НТ создан центр тестирования иностранных граждан, где принимаются экзамены на знание русского языка у иностранных граждан для получения сертификатов для дальнейшего трудоустройства, для получения вида на жительство и гражданство.

 ТПП НТ выступает соорганизатором многих мероприятий в сфере образования.

Так 31 марта 2021 года состоялся Всероссийский научно-практический форум «Виртуальные мастерские – технология умножения профессионально-познавательных возможностей обучающихся СПО». 

ТПП НТ ведет активную деятельность в сфере защиты интересов бизнеса и поддержки предпринимательства. При Палате организована работа восьми профильных общественных формирований - комитеты ТПП НТ, которые участвовали в ОРВ в отношении проектов нормативно-правовых актов (НПА) федерального и местного уровней. Участие в ОРВ является важным направлением деятельности ТПП, реальным инструментом вовлечения предпринимательского сообщества в нормотворческий процесс. Основанием для участия в процедуре ОРВ является Соглашение о взаимодействии с Министерством экономического развития Российской Федерации от 10 февраля 2011 г.

Основные показатели законопроектной деятельности ТПП РФ в 2016–2020 годах, в которых есть и наши предложения в проекты НПА.
На муниципальном уровне ТПП НТ внесла предложения по изменению в Постановление «Об утверждении условий размещения нестационарных торговых объектов на территории города Нижний Тагил». 

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области Елена Артюх отметила большую эффективность совместной работы по данному вопросу Администрации Нижнего Тагила и ТПП НТ. В октябре 2019 года была создана рабочая группа. В декабре для оценки регулирующего воздействия опубликовали поправки в постановление, в основном учитывающие предложения бизнеса. А уже в начале февраля 2020-го был принят взвешенный муниципальный акт.
Активно работает Председатель комитета по содействию профессиональному и бизнес-образованию Морозова Светлана Анатольевна. Так в ходе бизнес-миссии в Китай были заключены соглашения о сотрудничестве в сфере профессионального образования между членом Торгово-промышленной палаты город Нижний Тагил - Нижнетагильским государственным профессиональным колледжем им. Н.А. Демидова и Педагогическим училищем провинции Хэйлунцзян, а также с Муданьцзянским Технико-педагогическим институтом.

ТПП НТ совместно с комитетом организовала поездку в «Технопарк - Пермь» для руководителей образовательных учреждений Горнозаводского округа.

Также активно работает председатель комитета по предпринимательству в сфере потребительского рынка и услуг Волчкова Алла Михайловна. По инициативе комитета и ТПП НТ Торгово-промышленная палата Российской Федерации организовала проведение видеоконференции по проблемам, с которыми сталкиваются предприниматели сферы услуг в связи с деятельностью самозанятых граждан. Алла Михайловна приняла участие в работе круглого стола в Государственной Думе Российской Федерации по проблемам ведения малого и среднего бизнеса в февраля 2021 года . В настоящее время формируется комитет при ТПП РФ по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства , в состав которого делегирована Алла Михайловна Волчкова.
2020 год оказался непростым для всех без исключения, в том числе и для бизнеса. Пандемия стала временем серьезных испытаний и новых вызовов. Система торгово-промышленных палат показала свою способность гибко реагировать на новую реальность и продолжать эффективную работу, когда помощь нашего объединения особенно необходима бизнесу.

Мы научились жить, работать, реализовывать проекты в новых экстремальных условиях. С первых дней введения ограничений при ТПП НТ была организована антикризисная работа. С помощью активного участия членов Палаты мы оперативно отслеживали ситуацию по проблемным вопросам и формировали пакеты предложений на муниципальном, региональном и федеральном уровнях. Предложения были направлены Главе города, в Нижнетагильскую Думу, и в ТПП России. Оказывали информационную и консультационную поддержку, работали по конкретным обращениям. 

Палата активно налаживает сотрудничество с зарубежными и российскими партнерскими организациями, а также тесно сотрудничает с ТПП других регионов. 

С целью развития и укрепления межрегионального и международного сотрудничества за отчетный период ТПП НТ организовала 8 бизнес-миссий, которые позволили их участникам расширить географию поставок, увеличить рынки сбыта, а также познакомиться с новыми технологическими решениями.

Кроме того, ТПП НТ активно работала в области организации приемов иностранных делегаций и участия в международных деловых переговорах. 

При работе по данному направлению ТПП НТ инициировала внесение изменения в действующие «Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским организациям на компенсацию части затрат на транспортировку сельскохозяйственной и продовольственной продукции наземным, в том числе железнодорожным, транспортом» (утв. Постановлением Правительства от 15 сентября 2017 г. N 1104) по включению Свердловской области в перечень пунктов отправления, предусмотренных в п. 4 Правил. 

Признавая высокую значимость выставочно-ярмарочной деятельности для развития и продвижения бизнеса, ТПП НТ за отчетный период провела 169 ярмарочных мероприятий по различным направлениям (универсальные, сельскохозяйственные, специализированные), в городах: Нижний Тагил, Верхний Тагил, Невьянск, Алапаевск, Верхняя Салда. В проводимых ярмарках приняли участие 14 292 участника разного рода деятельности:

 - садовые питомники, питомники по выращиванию декоративных культур, цветоводческие хозяйства, хозяйства по изготовлению удобрений, агрономические хозяйства по выращиванию ягод, грибов, цветов, цветочной и овощной рассады; предприятия и организации по продаже семян, овощей и фруктов 

 - малые предприятия по изготовлению и реализации мясных, рыбных, молочных деликатесов, полуфабрикатов, консервов 

 - пасеки различных регионов России

 - учреждения (ФКУИК) по изготовлению мебели, садового инвентаря, металлических кованых изделий, домашнего и спортивного текстиля и др.

 География участников, представивших свою продукцию на ярмарки: Узбекистан, Башкортостан, Татарстан, Белоруссия, Москва и Московская область, Свердловская, Курганская, Челябинская, Поволжье, Пермский край и др., что позволило приблизить товаропроизводителей к потребителю.

Мы уделяем особое внимание участию бизнеса в таких масштабных событиях как Форум малого бизнеса регионов стран-участниц ШОС и БРИКС, Форум межрегионального сотрудничества между Россией и Узбекистаном, международная промышленная выставка «ИННОПРОМ».

 Одна из важнейших задач ТПП НТ – поддержка инвестиционной активности субъектов предпринимательства. Выстроено сотрудничество с Фондом развития промышленности.

В апреле 2018 г. Палата организовала круглый стол для руководителей промышленных предприятий города по вопросам участия системы ТПП РФ и ФРП в реализации промышленной политики в Российской Федерации, в работе которого приняли участие: вице-президент ТПП РФ, член Экспертного совета ФРП Дмитрий Курочкин и руководитель отдела экспертизы инвестиционных проектов ФРП Василий Машкин. 

Инвестиции федеральных фондов поддержки в проекты членов ТПП НТ за 5 лет составили 926 млн. рублей.

ТПП НТ рекомендовала к финансированию проекты 4-х предприятий Нижнего Тагила, а могли бы и больше. 

Важным событием для всей системы ТПП стало принятие закона, в соответствии с которым Палата получила право выступать в качестве организации, образующей инфраструктуру поддержки МСП. Это позволит нам включиться в работу по поддержке предпринимательства на новом уровне, взять на себя определенные функции и расширить спектр работ и услуг.

ТПП НТ на своем уровне реализует ряд проектов Российской палаты, направленных на формирование благоприятных условий для ведения бизнеса. 

«БИЗНЕС БАРОМЕТР СТРАНЫ» – это независимый опрос предпринимателей по всем важным и актуальным проблемам для бизнеса.

«БИЗНЕС БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ»

«ЗА бизнес» - электронный ресурс для приёма обращений предпринимателей об оказании давления со стороны правоохранительных органов.

Проект «Встречи на Ильинке» в рамках которого осуществляется прямой диалог с первыми лицами федеральных министерств и ведомств.

Проект «ЭТО БИЗНЕС» - самая актуальная и необходимая информация для предпринимателей.

 Проект «100 семейных компаний», победителями которого стали семейные компании ООО «АНТОЛЛ», ООО «СПАНТЕКС», ИП Е.Л. Максименко 

Специальный федеральный проект 2021 года «100 надежд бизнеса», участником которого стал Филиппович Леонид Юрьевич.

Предприятия-члены ТПП НТ вносят ощутимый вклад в развитие экономики города, что положительно сказывается на возможностях создания комфортной городской среды. Заслуги предпринимателей в социально-экономической сфере получили высокую оценку органов местного самоуправления, региональных органов исполнительной и законодательной власти – за 5 лет были удовлетворены более 80 ходатайств ТПП НТ о награждении членов ТПП НТ Главой города, Правительством Свердловской области, Законодательным собранием Свердловской области. Также в отчетный период были удостоены наградами системы ТПП: 5 предприятий-членов ТПП НТ награждены Дипломами ТПП РФ, 24 руководителя членских организаций – благодарственными письмами и Почетными грамотами ТПП РФ, 2 организации получили звание «Почетный член торгово-промышленной палаты Российской Федерации», Медалью ТПП РФ награждены 22 руководителя, Почетным знаком ТПП НТ – 22 руководителя, Знаком отличия ТПП РФ награждены 2 руководителя.

С целью создания положительного имиджа предпринимателя, в честь 30-летия возрождения предпринимательства в России и 20-летия основания Торгово-промышленной палаты в 2016 году была издана книга «На крыльях Меркурия» о предпринимателях Нижнего Тагила.

В декабре 2016 года ТПП НТ награждена почетным дипломом Законодательного собрания Свердловской области.

Поддерживая идеи спонсорства и меценатства, ТПП НТ совместно с членскими организациями ведет активную благотворительную деятельность. Ежегодно реализуются социально-ориентированные и благотворительные акции. Палата и бизнес никогда не остаются в стороне и оказывают посильную помощь ветеранам труда, потерявшим связь с предприятием, медицинским учреждениям для борьбы с пандемией в 2020 году. Благотворительная деятельность членов ТПП НТ очень велика. Палата и дальше будет продвигать и поддерживать традиции социальной ответственности бизнеса.
