Вводится обязательная маркировка  идентификационными знаками отдельных видов упакованной воды
Речь идет о воде:
- природной питьевой упакованной, в том числе газированной, не содержащей сахара, подсластителей, ароматизаторов и других пищевых веществ;
- купажированной питьевой упакованной, в том числе газированной, не содержащей сахара, подсластителей, ароматизаторов и других пищевых веществ;
- искусственно минерализованной питьевой упакованной, в том числе газированной, не содержащей сахара, подсластителей, ароматизаторов и других пищевых веществ;
- обработанной питьевой упакованной, в том числе газированной, не содержащей сахара, подсластителей, ароматизаторов и других пищевых веществ.
(Постановление Правительства РФ от 31.05.2021 N 841, Распоряжение Правительства РФ от 28.04.2018 N 792-р)

Срок представления участниками оборота упакованной воды в систему "Честный ЗНАК" сведений о розничной продаже указанной упакованной воды перенесен с 1 сентября 2022 года на 1 марта 2023 года
Установлено, что участники оборота упакованной воды, приобретающие упакованную воду для использования в целях, не связанных с ее последующей реализацией (продажей), вправе не представлять в систему "Честный ЗНАК" сведения о выводе из оборота указанной упакованной воды до 30 ноября 2023 года включительно.
С 1 марта 2023 года участники оборота упакованной воды представляют оператору системы "Честный ЗНАК" сведения о кодах идентификации и (или) кодах идентификации групповых упаковок при их выводе из оборота по причине розничной реализации (продажи) с применением контрольно-кассовой техники.
До 30 ноября 2023 года включительно передача в систему "Честный ЗНАК" сведений о выводе упакованной воды из оборота может осуществляться участником оборота упакованной воды, осуществляющим ее продажу, в соответствии с пунктом 91 Правил маркировки упакованной воды.
(Постановление Правительства РФ от 26.03.2022 N 477)
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