В соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 29.11.2022 N 2164 с 01 сентября 2023 года заявления о предоставлении лицензии на осуществление фармацевтической деятельности и о внесении изменений в реестр лицензий будут подаваться посредством единого портала госуслуг в форме электронного документа
Лицензирующий орган будет оценивать соответствие соискателя лицензии и лицензиата лицензионным требованиям путем направления межведомственных запросов в информационные системы государственных органов. В случае невозможности получения таких сведений документы могут быть предоставлены заявителем по собственной инициативе.
Лицензирующий орган принимает решение о предоставлении лицензии или об отказе в ее предоставлении в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня подачи заявления о предоставлении лицензии. Решение о внесении изменений в реестр лицензий или об отказе во внесении изменений в реестр лицензий принимается в срок, не превышающий 5 рабочих дней со дня получения заявления о внесении изменений в реестр лицензий.
При намерении осуществлять фармацевтическую деятельность по адресу, не предусмотренному реестром лицензий, в заявлении о внесении изменений в реестр лицензий лицензиат указывает сведения, содержащие новый адрес осуществления фармацевтической деятельности.
Отдельному лицензированию будет подлежать деятельность по изготовлению радиофармацевтических лекарственных препаратов для медицинского применения.
 

 
