САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

Приказом Минздрава России от 18.02.2022 N 90н, Приказом  Роспотребнадзора от 21.02.2022 N 55 установлено, что с 01.09.2023 года личная медицинская книжка будет формироваться в форме электронного документа
Личная медицинская книжка формируется по результатам предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров работников по новой форме с использованием подсистемы ЭЛМК ФГИС сведений санитарно-эпидемиологического характера в форме электронного документа.
Книжка формируется работникам отдельных профессий, производств и организаций, деятельность которых связана с производством, хранением, транспортировкой и реализацией пищевых продуктов и питьевой воды, воспитанием и обучением детей, коммунальным и бытовым обслуживанием населения, выполняющим установленные виды работ.
При формировании книжке присваивается уникальный идентификатор в подсистеме ЭЛМК.
Приводится перечень информации, которую содержит книжка.
Для формирования книжки работник обращается (направляется работодателем) в уполномоченные учреждения, при этом работник может обратиться лично либо направить обращение в электронной форме посредством единого портала госуслуг.
Сведения медицинского характера, включаемые в книжку, формируются медицинской организацией в процессе проведения предварительного (при поступлении на работу) или периодического медицинского осмотра работника.
При обращении работника с заявлением о предоставлении книжки на бумажном носителе она может быть предоставлена в виде документа на бумажном носителе, подтверждающего содержание электронной книжки.
 
 
