ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ



Приказом  Минтранса России от 05.09.2022 N 352 обновлены Правила перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа ж/д транспортом
Локальными нормативными актами перевозчика могут быть предусмотрены улучшенные условия перевозки пассажиров, багажа, грузобагажа, и уровень обслуживания пассажиров, отправителей, получателей, иных пользователей услугами ж/д транспорта.
Уточняются случаи нарушения правил проезда и общественного порядка.
Конкретизирован перечень документов, удостоверяющих личность, по которым производится оформление проездных документов (билетов).
При наличии в поезде дальнего следования купе с установленным перевозчиком признаком "женское", "мужское" или специализированных мест для проезда пассажиров с детьми пассажир соответствующего пола или пассажир с детьми имеет право приобрести проездной документ (билет) в указанное купе или на указанное место. Проездные документы (билеты) детям в возрасте до 10 лет оформляются в купе с признаком "женское" или "мужское" вне зависимости от пола ребенка.
Урегулированы вопросы пользования нижними полками пассажирами, проезжающими на верхних полках. Так, по требованию проводника вагона поездов дальнего следования пассажир, проезжающий на нижней полке, обязан предоставить место у столика пассажиру, проезжающему на верхней полке, для приема пищи. Время для приема пищи составляет в утренние часы (с 7:00 до 10:00) и вечерние часы (с 19:00 до 21:00) не более 30 минут, в обеденное время (с 12:00 до 15:00) не более 1 часа. Преимущественное право для использования в поездах дальнего следования нижнего места для размещения ручной клади имеет пассажир, проезжающий на нижней полке, а верхнего места - пассажир, проезжающий на верхней полке. При этом если конструктивными особенностями вагона предусмотрено только нижнее (верхнее) место для размещения ручной клади, то пассажиры, вне зависимости от занимаемого места, имеют равные права на использование нижнего (верхнего) места для размещения ручной клади.
Установлен запрет на высадку из поезда несовершеннолетнего, не достигшего возраста 16 лет.
Начало действия документа 01.09.2023 года

