МАРКИРОВКА ТОВАРОВ 
  
Скорректированы Правила маркировки товаров легкой промышленности 
В частности, вводятся понятия "предложение товаров для реализации (продажи)", "сторонний производитель товаров" и "уведомление о вводе товаров в оборот". Ряд понятий скорректирован. 
Предусмотрена возможность ввода в оборот товаров, приобретенных по результатам проведения торгов в рамках исполнительного производства и процедур банкротства, торгов имущества, конфискованного в порядке административного и уголовного производства, а также по результатам реализации имущества, обращенного в собственность РФ. 
Срок преобразования участником оборота кодов маркировки в средства идентификации увеличен с 60 до 90 дней. 
Закреплено, что участники оборота товаров вправе до момента ввода товаров в оборот размещать информацию о таких товарах в интернете (интернет-магазинах), каталогах, проспектах, буклетах, фотоснимках, средствах связи или иными способами, исключающими возможность непосредственного ознакомления потребителя с товарами либо их образцами для реализации (продажи) товаров дистанционным способом (места продажи), а также заключать договоры розничной купли-продажи товаров дистанционным способом с потребителями с принятием авансовых платежей или предоплаты за вышеуказанные товары. При этом доставка товаров потребителям на основании договора розничной купли-продажи дистанционным способом, заключенного до ввода товаров в оборот, допускается только после ввода товаров в оборот. 

(Постановление Правительства РФ от 29.07.2022 N 1351, начало действия редакции с 01.03.2023 года) 

