МАРКИРОВКА ТОВАРОВ

Вводится маркировка отдельных видов медицинских изделий
Одновременно вводятся в действие Правила маркировки указанных товаров.
Правила определяют порядок маркировки, требования к участникам оборота товаров, порядок информационного обмена участников оборота товаров с системой "Честный ЗНАК", характеристики средства идентификации, а также порядок представления участниками оборота товаров сведений в систему "Честный ЗНАК" о вводе в оборот, обороте и выводе из оборота товаров.
Участники оборота товаров:
- регистрируются в системе "Честный ЗНАК" с 1 сентября 2023 года или в течение 7 календарных дней со дня возникновения необходимости осуществления участником оборота товаров деятельности, связанной с производством, ввозом на территорию РФ, выводом из оборота товаров;
- в срок не позднее 15 календарных дней со дня регистрации в системе "Честный ЗНАК" обеспечивают готовность собственных программно-аппаратных средств к информационному взаимодействию и направляют оператору заявку на прохождение тестирования информационного взаимодействия в электронной форме;
- после регистрации в системе "Честный ЗНАК" направляют оператору заявку на предоставление удаленного доступа к устройству регистрации эмиссии, размещенному в инфраструктуре системы;
- проходят тестирование информационного взаимодействия собственных программно-аппаратных средств и системы "Честный ЗНАК" в соответствии с порядком, размещенным на официальном сайте оператора, в отношении операций, связанных с маркировкой товаров, вводом товаров в оборот, их оборотом и выводом из оборота в срок не позднее 15 календарных дней со дня готовности собственных программно-аппаратных средств к информационному взаимодействию и направления заявки на предоставление удаленного доступа к устройству регистрации эмиссии.
Определены сроки введения маркировки в отношении различных видов медицинских изделий.
(Постановление Правительства РФ от 31.05.2023 N 894; Распоряжение Правительства РФ от 28.04.2018 N 792-р)

