ОБРАЗОВАНИЕ

[bookmark: _GoBack]Приказом Минпросвещения России от 24.11.2022 N 1022 вводится федеральная адаптированная образовательная программа дошкольного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья
Программа является документом, в соответствии с которым организации, осуществляющие образовательную деятельность на уровне дошкольного образования, самостоятельно разрабатывают и утверждают адаптированные образовательные программы раннего и дошкольного возраста для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
Структура программы включает три основных раздела - целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел включает пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы, определяет ее цели и задачи, принципы и подходы к формированию программы, планируемые результаты ее освоения в виде целевых ориентиров.
Содержательный раздел включает описание образовательной деятельности по пяти образовательным областям: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие; формы, способы, методы и средства реализации программы.
Содержательный раздел включает описание коррекционно-развивающей работы, обеспечивающей адаптацию и включение обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в социум.
  
           Начало действия документа - 07.02.2023.

